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Erfahrung – Know-how – Leistungen

HiCo – Spannende Anforderungen, 
erstaunliche Lösungen
Wenn es um hochpräzise Spannvorrichtungen für unterschiedlichste, auch sehr kom-
plexe Anwendungen geht, ist HiCo seit mehr als vier Jahrzehnten ein weltweit ge-
fragter Partner. Mit einzigartiger Erfahrung, geballtem Know-how, frischer Kreativität 
und großem Engagement lösen wir jede Spannaufgabe – individuell, termingerecht, 
in bester Qualität und mit hervorragendem Preis-Leistungs-Verhältnis.

Als international anerkannter Spezialist für Spanntechnik, ist die Firma HiCo Hart-
mann ein kompetenter und zuverlässiger Partner. Zu unseren Kunden zählen unter 
anderem der allgemeine Maschinenbau, die Automobilindustrie und das produzie-
rende Gewerbe.

Sie alle vertrauen auf unsere Kompetenz, Zuverlässigkeit und Kreativität.
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HiCo – Technik, die hält was wir versprechen
Unsere Erzeugnisse sorgen für Präzision und Sicherheit beim 
Spannen von Bauteilen, und damit für eine prozesssichere 
Fertigung. Ob bei der Bearbeitung von Kleinteilen, beim Tief-
lochbohren sehr großer Werkstücke oder beim Prüfen Ihrer 
Baugruppen oder Produkte – mit HiCo-Spanntechnik haben 
Sie alles im Griff. Und wenn es für Ihre ganz spezielle Aufga-
benstellung noch keine Spannlösung gibt, dann entwickeln 
wir sie. Schnell, zuverlässig und zu erfreulich günstigen Kon-
ditionen. Versprochen.

HiCo – das Programm für Ihren Erfolg
Wir bieten ein umfassendes Produkt- und Dienstleistungspro-
gramm rund ums Thema Spanntechnik. Alles, was Sie brau-
chen; alles in der sprichwörtlichen HiCo-Qualität:

• Beratungs- und Lösungskompetenz
• Konstruktion mit CAD ProEngineer
• Zentrierspannen
•	Kundenspezifische	Spannvorrichtungen
• Schwimmspannen
• Zentrische Spannvorrichtungen für Prüfstände
• Zubehör und Ersatzteile
• Hydraulikaggregate und Hydraulikservice
• Reparatur- und Wartungsservice
• Lohnfertigung von Prototypen und Kleinserien

HiCo-Zentrierspanner: tausendfach bewährte Produkte aus 
unserem breiten Angebot

Zentrierspanner für Tieflochbohrmaschine mit drehendem Werk-
stück

Kundenspezifisch entwickelte Aufnahmevorrichtung für die 
Prüfung von Hydraulikpumpen und -motoren

Die HiCo-Lohnfertigung: Hier produzieren wir Prototypen und 
Kleinserien – auf modernen Maschinen, exakt nach Kunden-
wunsch und in Spitzenqualität
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Lösungskompetenz – Innovationskraft – Kundennutzen

HiCo – Spannende Technik,
entspannte Kunden
Die Leistung und Präzision einer Bearbeitungsmaschine steht und fällt mit der Quali-
tät der verwendeten Spanntechnik. Deshalb setzen viele namhafte Maschinenbauer 
bei der Spannvorrichtung voll auf HiCo: auf exakte anwendungs- und maschinen-
spezifische	Auslegung,	präzise,	 langlebige	Bauweise,	gleichbleibend	hohe,	geprüfte	
Qualität und auf das beruhigende Gefühl, dass alles bestens funktioniert. Kurz: auf 
das Original. 

Spannzeiten von weniger als einer Sekunde, Wiederholgenauigkeiten unter 1/100 mm, 
minimaler Verschleiß und dauerhafte Präzision im härtesten Dreischichtbetrieb – z.B. 
mit mehr als 20 Mio. Spannungen in 5 Jahren – Zentrierspanner Marke HiCo machen 
auch Unmögliches möglich. Unsere manuellen, pneumatischen und hydraulischen 
Systeme garantieren beste Ergebnisse bei der Enden- oder Mittenbearbeitung, beim 
Mittennutfräsen	sowie	beim	Tieflochbohren.	Profitieren	Sie	von	unserem	breiten	An-
gebot. Gehen Sie den Weg des Erfolgs – und der führt genau durch die Mitte.

HiCo – testen Sie unsere Kompetenz
Ihr ganz spezielles Spannproblem ist uns eine willkommene 
Herausforderung. Je anspruchsvoller und komplizierter, desto 
besser. Wenn unsere Wettbewerber abwinken, wird’s für HiCo 
erst interessant. Nicht umsonst gelten wir als treibende Kraft 
in der Branche und können neben ausgezeichneten Referen-
zen auch eine Vielzahl von Patenten und Gebrauchsmustern 
vorweisen. 

Schildern Sie uns Ihre Aufgabenstellung. Wir sind schon ge-
spannt.

Sie haben die Spannaufgabe. Unsere erfahrenen Konstrukteure 
entwickeln die optimale Lösung – in enger Abstimmung mit 
Ihnen
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Der HiCo-Kundennutzen – nutzen Sie die Vorteile
Bei uns erhalten Sie niemals die erstbeste, sondern immer die 
bestmögliche Lösung für Ihre Anforderungen. Und das zahlt 
sich aus:

•	Weniger Ausschuss: durch hohe Bearbeitungspräzision
•	Höhere Produktivität: durch zuverlässige, anforderungsspe-
zifische	Funktion,	schnelles	Spannen,	automatisierte	Abläu-
fe, geringer Reinigungs- und Verrohrungsaufwand

•	Mehr Wirtschaftlichkeit: durch minimalen Verschleiß, lange 
Lebensdauer, Material- und Zeitersparnis, günstigen An-
schaffungspreis

•	Maximale Sicherheit: durch bewährte, zuverlässige Technik, 
hohe Verfügbarkeit, kompetente Beratung, schnellen Ersatz-
teil- und Reparaturservice

Tieflochbohrmaschine 
Fabrikat Loch Präzisions Bohrtechnik GmbH, Ergolding

Damit auch im Fall der Fälle schnell weiterproduziert werden 
kann, sind unsere Techniker in kürzester Zeit vor Ort 
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Zentrierspannen – manuell, pneumatisch, hydraulisch

HiCo – volle Konzentration 
auf die Mitte

Unsere manuellen, pneumatischen und hydraulischen Systeme garantieren beste Er-
gebnisse bei der Enden- oder Mittenbearbeitung, beim Mittennutfräsen sowie beim 
Tieflochbohren.	Egal	ob	Sie	Rund-,	Flach-	und	Formteile	bearbeiten,	profitieren	Sie	
von unserem breiten Angebot. Gehen Sie den Weg des Erfolgs – und der führt genau 
durch die Mitte.
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Manuelle Zentrierspanner: tausendfach bewährt
Manuelle Zentrierspanner mit Spindeltrieb eignen sich für 
unterschiedlichste Teilegeometrien und sind in verschiedenen 
Baugrößen und Spannkräften erhältlich. 

•	Flexible Einsatzmöglichkeiten im Fertigungsbereich, Vor-
richtungsbau und der Automationstechnik

•	geringer Reinigungs- und Wartungsaufwand, dadurch hohe 
Wiederholgenauigkeit und lange Lebensdauer

•	Stabil auch bei hohen Beanspruchungen
•	Kompakte, leichte Bauweise
•	Automatisierung mit Hydromotor einfach möglich

Pneumatische Zentrierspanner: immer ordentlich Puste 
Pneumatische Zentrierspanner von HiCo sind die Alleskönner 
für das kraftvolle Spannen von Werkstücken. 

•	Sicherer Halt durch hohe, stufenlos regulierbare Spannkraft 
bis 11 kN bei 7 bar

•	Selbsthemmung in jeder Spannposition auch bei abgekop-
pelter Druckluft

•	Saubere Energieart
•	Äußerst	flexibel	durch	beliebige	Einbaulage	und	verschie-

dene Möglichkeiten der Spannbackenausführungen
•	Hohe Präzision
•	Betätigung über Druckluftpistole möglich
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Hydraulische Zentrierspanner: Höchstleistung garantiert 
Neben den „klassischen“ hydraulischen Zentrierspannern mit 
Gleichlaufsystemen wie Zahnrad oder Keilprinzip, bieten wir auch 
echte HighSpeed-Spanner mit patentiertem Kulissensystem – die 
wohl schnellsten und dabei genauesten Hilfsmittel, die sie für Ihre 
Produktion bekommen können.

•	Extrem schnell und absolut präzise
•	Kolbendurchmesser von 40 bis 100 mm
•	Leistungsstark durch Spannkräfte von 10 bis 100 kN
•	Kompakte, robuste und daher langlebige Bauweise 
•	Vielseitig durch individuellen Spannbackenaufbau und umfang-

reiches Zubehör
•	 Individuelle Bohrbilder und Ölversorgung möglich

Zentrische Mehrfachspanner
•	An jeder Spannstelle unterschiedliche Werkstückdurchmesser 

möglich
•	 Integrierte und schwenkbare Werkstückanschläge
•	„unendlich“ viele Spanneinheiten auf engstem Raum
•	Modularer Spannbackenaufbau



HiCo – maßgeschneidert 
spannt’s sich besser 

Kundenspezifische	Vorrichtungen	–	Aufnahmevorrichtungen	für	Prüfstände

Kundenspezifische	Vorrichtungen:	Sie	wünschen	–	wir	liefern	
Wir konstruieren, fertigen und liefern individuelle Aufbaueinheiten und Spannvorrich-
tungen für eine Vielzahl von Anwendungen. Präzise abgestimmt auf Ihre Vorgaben, 
passend zum Werkstück und zum entsprechenden Bearbeitungsverfahren sowie zur 
eingesetzten Maschine. HiCo hat genau die Lösung, mit der Sie Ihre Ziele am bes-
ten erreichen. Selbstverständlich in HiCo-Qualität und zum attraktiven HiCo-Preis. Da 
passt einfach alles.
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Kundenspezifische	Vorrichtungen	–	Aufnahmevorrichtungen	für	Prüfstände

Unser Lieferprogramm
•	LKW-Kurbelwellen-Spannvorrichtung
•	Mehrfachzentrier-Spannvorrichtung für Nockenwellen
•	Hydraulischer	Zentrierspanner	für	Tieflochbohrmaschine	
•	3-Punkt-Zentrierspanner für Rohrarmaturen
•	Dreh-Fräszentrum zur Komplettbearbeitung von Wellen
•	Zentrierspannvorrichtung für LKW-Hinterachse
•	Drehbare Mehrfach-Spannvorrichtung

Aufnahmevorrichtungen für Prüfstände
Wir entwickeln und produzieren zentrische Spannvorrichtun-
gen	für	die	Aufnahme	kundenspezifischer	Produkte,	wie	bei-
spielsweise Hydraulikpumpen und -motoren oder hydrostati-
sche Getriebe. 
Die	 Prüflingsaufnahmevorrichtungen	 sind	 für	 Flanschdurch-
messer von 80 mm bis über 600 mm, Teilegewichte bis 1000 kg 
und Drehmomente von bis zu 4.000 Nm ausgelegt. 
Sie werden hauptsächlich bei der Endgeräteprüfung für Dreh-
moment- und Dichtheitsprüfung sowie zur Ansteuerungskon-
trolle eingesetzt.

Hydr. Zentrierspanner mit über Wegmesssystem gesteuerter, 
hydraulischer Höhenverstellung
- Spannkraft 45 kN bei 100 bar
- Spannhub 2 x 80 mm
- Spanndurchmesser 50 bis 320 mm

Zentrierspannvorrichtung für LKW-Hinterachse (Volvo) 
mit hydraulischer Werkstückpositionierung und hydrauslisch 
angetriebener, zentrischer Verstellung der Zentrierspanner zuei-
nander für unterschiedliche Spurweiten

Aufnahmevorrichtung für Prüfstände zum Prüfen von Hydrau-
likpumpen und Motoren
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„Schwimmender“ Zentrierspanner für Trumpf
Laserschweißmaschine zum Schweißen von LKW-Achsen 
(Scania). Axial „schwimmend“ über Tellerfederpaket gelagerte 
Gewindespindel. Beim Spannen werden zwei Wellen zentrisch 
zueinander ausgerichtet und unter einer Drehbewegung per 
Laserstrahl verschweißt



Beratung – Konstruktion – Reparatur- und Ersatzteilservice 

HiCo – Rundumversorgung 
auf höchstem Niveau 
Damit Sie sich voll und ganz auf Ihre eigentlichen Aufgaben konzentrieren können, 
halten wir Ihnen bei der Spanntechnik den Rücken frei. Das beginnt bei der persönli-
chen Beratung, geht über die individuelle Konstruktion und Lieferung der optimalen 
Lösung und reicht bis hin zum schnellen, kompetenten Reparatur- und Ersatzteilser-
vice. 

Der „HiCo Kundennutzen“ – nutzen Sie die Vorteile
Bei uns erhalten Sie niemals die erstbeste, sondern immer die 
bestmögliche Lösung für Ihre Anforderungen. Und das zahlt 
sich aus:

•	Weniger Ausschuss: durch hohe Bearbeitungspräzision
•	Höhere Produktivität: durch zuverlässige, anforderungsspe-
zifische	Funktion,	schnelles	Spannen,	automatisierte	Abläu-
fe, geringer Reinigungs- und Verrohrungsaufwand

•	Mehr Wirtschaftlichkeit: durch minimalen Verschleiß, lange 
Lebensdauer, Material- und Zeitersparnis, günstigen An-
schaffungspreis

•	Maximale Sicherheit: durch bewährte, zuverlässige Qualität, 
hohe Verfügbarkeit, kompetente Beratung, schnellen Ersatz-
teil- und Reparaturservice

Lohnfertigung im Hause HiCo: die beste und günstigste Alterna-
tive zur eigenen Produktion
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Lohnbearbeitung – Hydraulik – Pneumatik

HiCo Lohnfertigung: ein Angebot, das sich für Sie lohnt
Zahlreiche Konstruktionsbetriebe ohne eigene Produktion, 
aber auch große Metallbearbeiter nutzen den Service unserer 
Lohnfertigung. Hier produzieren wir, unterstützt von einem 
modernen, hervorragend ausgestatteten Maschinenpark, 
Prototypen oder Kleinserien bis Losgröße 50.

Basierend auf unserer Kompetenz in der spanenden Ferti-
gung sowie unseren hohen Qualitätsstandards, entstehen 
dabei qualitativ hochwertige Teile oder Baugruppen – exakt 
nach Vorgabe, pünktlich zum vereinbarten Termin und zu 
attraktiven Preisen.

Wenn Sie Ihre Prototypen oder Kleinserien nicht selbst ferti-
gen möchten – z.B. bei Kapazitätsengpässen – dann erledigt 
HiCo auch das für Sie. Wir sind gerne für Sie da – wann und 
wo immer Sie uns brauchen. 

Wir verstehen uns als Komplettanbieter mit Fertigung, 
Wärme-	und	Oberflächenbehandlung	sowie	Baugruppen-
montage.
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Hydraulikservice
Als erfahrener Partner rund um Hydraulikservice und klassi-
schem Aggregatebau stehen wir produzierenden Unterneh-
men, Maschinenbauern und Dienstleistern seit vielen Jahren 
kompetent zur Seite.

Sowohl vorbeugende Leistungen wie Wartungsarbeiten als 
auch Anlageninstandsetzungen gehören zu unseren Leis-
tungen. Durch ein gut sortiertes Lager mit Ersatzteilen und 
Komponenten können wir schnellstens reagieren.

Erfahren auch Sie unseren Kundennutzen:
•	Von der Projektierung bis zur Montage und Inbetriebnahme 

vor Ort alles aus einer Hand
•	 Individuelle Betreuung durch unsere Mitarbeiter, d.h. schnel-

le und zielorientierte Abwicklung
•	Verwendung von Standardkomponenten bedeutet eine 

weltweite Ersatzteilverfügbarkeit
•	Erstellung und Integration der elektrischen Steuerung
•	Mehrsprachige Dokumentation zu den Geräten 

Hydraulikaggregat 12V mit Hand NotbetätigungMustergültige Teile Lohnfertigung



HiCo – Erfolgreich  
im Einsatz – in aller Welt
Unsere Zentrierspannsysteme und Vorrichtungen gewährleisten weltweit 
beste Ergebnisse bei spannenden Aufgabenstellungen. Zu unseren Kun-
den zählen namhafte Unternehmen aus unterschied lichen Bereichen der 
metallverarbeitenden Industrie.

HiCo Hartmann & Co.KG
ZentrierSpannSysteme
Neckarstraße 1
D-78727 Oberndorf
Telefon   + 049 7423 3370
Telefax   + 049  7423 7564
info@zentrierspanner.de
www.zentrierspanner.de
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